



Tisková zpráva obce Horní Řasnice

Horní Řasnice 230, 464 01 p. Frýdlant v Čechách

Místní referendum cílí proti konkrétní firmě, ne proti větrným elektrárnám obecně

pondělí 9. ledna 2023

Souběžně s prvním kolem prezidentských voleb budou občané Horní Řasnice na Frýdlantsku hlasovat o připravované stavbě Větrného parku Řasnice. Místní referendum v obci prosadila skupinka odpůrců výstavby. Řada místních přitom netuší, že otázka v referendu je postavena tak, že nezamezí výstavbě elektráren obecně, ale naopak otevírá cestu konkurenci. Zástupci obce a investora budou občany také informovat o výhodnější finanční nabídce, kterou umožnily změny cen energií v posledním roce.

Podle sdělení starosty Horní Řasnice Radka Halouna proběhnou v obci informační návštěvy jednotlivých domácností, a to ve dnech 10. a 11. ledna. Aby se informace dostaly i k lidem, kteří budou zrovna v práci, bude ve čtvrtek 12. ledna na úřadě otevřený i informační stánek, který mohou zájemci navštívit.

„Považuji za nutné, aby lidé v obci měli před hlasováním o projektu a všech souvislostech aktuální a přesné informace. V průběhu léta a podzimu odpůrci obcházeli domy a sbírali podpisy pod petici za vyhlášení referenda, někdy však manipulativními dotazy. Díky změnám cen energií nabídl nedávno investor další odměny a bonusy jak pro obec tak i přímo pro obyvatele. Proto teď obyvatele navštíví zástupci investora, aby občany informovali o změnách a zodpověděli jejich otázky,“ vysvětluje Haloun.

Rozhodnutí vypsání místního referenda o větrném parku v Horní Řasnici neiniciovala obec ani její zastupitelstvo. Návrh vzešel od skupiny odpůrců projektu, a protože byl v souladu se zákonem, zastupitelstvo ho schválilo a vyhlásilo konání referenda.

„Zástupci odpůrců zároveň trvali na znění otázky, tak jak ji navrhli, což jsme respektovali. Pochopil bych, kdyby brojili obecně proti výstavbě větrných elektráren, rozumím, že ne všichni této technologii fandí. Zaráží mě ale, proč chtějí odpůrci přerušit spolupráci konkrétně s firmou W.E.B Větrná energie, přitom ale nechat otevřenou cestu konkurenci,“ dodává Haloun. Starosta zároveň potvrzuje, že obec dostala nabídku i od konkurenční společnosti, hodnotí ji však jako úsměvnou, zejména pro nerealisticky vysoké odměny.

Na území Horní Řasnice přitom už jedna větrná elektrárna funguje. Od roku 2012 ji provozuje společnost W.E.B, která je zároveň investorem připravovaného větrného parku. V plánu je výstavba celkem devíti dalších elektráren na území obcí Horní Řasnice, Dolní Řasnice a Krásný Les. Obyvatelé všech tří obcí přitom už o výstavbě hlasovali v letech 2019 a 2020, kdy se pro stavbu parku vyslovily více než dvě třetiny hlasujících. Obce na základě této ankety uzavřely s investorem potřebné smlouvy, kterými se cítí být vázány.

Kontakt: Radek Haloun, starosta obce, obec@hornirasnice.cz, 724 195 929